

ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ

Khalsa College Amritsar

An Autonomous College affiliated to G.N.D.U., Amritsar UGC Letter No. F.22-1/2013 (AC) Dt. 22-05-2013

e-mail: khalsacollegeamritsar@yahoo.com

Web: www.khalsacollege.edu.in

(O) : +91-183-2258097

: +91-183-5015511 Fax: +91-183-2255619 Pin:143002 (Pb.) India

♦ A HERITAGE INSTITUTION AND COLLEGE WITH POTENTIAL FOR EXCELLENCE - Status conferred by UGC ♦
♦ NAAC REACCREDITED "A" GRADE (CGPA) → STAR STATUS CONFERRED BY DBT, NEW DELHI → AN ISO CERTIFIED COLLEGE ♦

Research Ethics Policy

The research ethics policy is aimed at prevention of malpractices and plagiarism in research activities carried out by the faculty members, scholars and students at Khalsa College Amritsar. This policy guides researchers to an ethical course of action enriched with the values and mission of the college. The principles mentioned below bind the researchers of the college to the strictest measure of integrity and the highest ethical standards:

- The faculty members, scholars and students must be committed to the pursuit of truth, honesty and integrity, to uphold the vision-mission of college, to safeguard and promote public interest during their research activities.
- The objectives of the research work must be well defined and free from bias in the design
 of methodology, data analysis and data interpretation. The objectives must be of
 fundamental interest as well as it may have a goal towards welfare of the society,
 community, nation and the nature.
- The researcher must act with sincerity and keep their promises, agreements as well as thought and action consistent.
- The researcher must disseminate the methods procedures of their research works and report data with honesty and shall not fabricate, falsify, or misrepresent data.
- The researcher must ensure that the research article submitted by him/her is entirely his/her own original works. The work/or words of others used by the researcher should be appropriately cited or quoted.
- The researcher must maintain high ethical standards while conducting the study/research and subscribe to the standards of expected ethical behaviour.



Principal
Khalsa College Amritsar



ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ Khalsa College Amritsar

(O): +91-183-2258097 : +91-183-5015511 Fax: +91-183-2255619

Pin :143002 (Pb.) India

An Autonomous College affiliated to G.N.D.U., Amritsar UGC Letter No. F.22-1/2013 (AC) Dt. 22-05-2013

e-mail: khalsacollegeamritsar@yahoo.com

Web: www.khalsacollege.edu.in

♦ A HERITAGE INSTITUTION AND COLLEGE WITH POTENTIAL FOR EXCELLENCE - Status conferred by UGC ♦
♦ NAAC REACCREDITED "A" GRADE (CGPA) → STAR STATUS CONFERRED BY DBT, NEW DELHI → AN ISO CERTIFIED COLLEGE ◆

- The researcher must take requisite measures to avoid any risks whatsoever so that harm and/or damage arising from the research is avoided or minimized wherever possible.
 Statements of compliance are required if the work involves chemicals, procedures or equipment that has any unusual hazards inherent in their use, or if it involves the use of animal etc.
- The researcher must strive to protect confidential communications, such as manuscripts, projects, or grants submitted for publication, personnel records, deals or military secrets, and patient records used for requisite research.
- The researcher must acknowledge funding sources in publications. In all aspects of research, the contributions of formal collaborators and all others who have directly assisted or indirectly supported the research (including research students, research staff, and professional services staff) should be properly acknowledged with their permission.

College Amusical Part of the College Amusical

Principal Khalsa College Amritsar